

# 文明摄影当如何

## 市民有话说

本报记者 武贵琼

“随着人们生活水平及审美情趣的提高,许多市民在业余时间选择了学习摄影,不光充实了生活,还提高了个人的艺术修养。对于在各种活动中,部分摄影人不顾观众感受、只顾自己拍摄的现象,的确是一个很严重的问题。在此建议这些摄影人可以提前做好拍摄的角度,不要一窝蜂往前冲,既有损自己的形象,又惹得观众不开心。”安顺市民张老师说道。

“其实摄影人很辛苦,他们每次外出拍照都要做足准备,带几个镜头,背上几十斤重的包,爬山走路都是常事。针对部分摄影人不讲规矩,乱窜乱拍的现象是该好好反思一下,毕竟那样会对别人造成不愉快的影响,同时也是自己行为不文明的表现。如果大家懂礼仪,多为别人着想一点,和谐共处何乐而不为。”一摄影爱好者说道。

“大部分是凑热闹的,也不管别人的感受,扛起个相机就横冲直闯,也不管是否影响到别人。”一在校小学生小任同学说道。

采访中,大部分市民对目前摄影人的看法和理解持不同意见,不过都希望大家懂得做个文明人。

小培业余时间就喜欢拍摄儿童照,她在摄影的世界里找到人生

的另一份精彩,业余时间基本上都用来拍摄,不过她觉得现在的文明拍摄现象挺多的,有时不管是年轻的还是年老的,感觉都不守秩序,想怎样就怎样,也难怪市民意见大。

“如果在得到允许的时候进行拍摄,镜头前的‘长枪短炮’及他们专注的精神,不仅体现摄影人对器材的完美要求,同时更体现了拍摄时的辛苦与职业精神”小培最后说道。

宋女士告诉记者,有一次她去参加活动,就亲眼看见演出台前全部是端着相机的人,后面的观众被遮挡得严严实实,就只看见他们的背影。“还有些上了年纪的摄影人只要一拿起相机就顾不得别人的感受,反正他们认为自己的拍摄比什么都重要,如果你敢跟他们较真,那肯定是自己找气受。”

李先生自己也买了个好相机,就想休息时出去拍拍,让自己的业余时间更加丰富。可自从他参加一次活动,在现场看见那些不守规矩的摄影人后,他基本上就没有兴趣再动相机了。李先生还说:“现在的摄影人基本上和广场舞是一样的随处可见,而且还影响到市民的空间,真正的艺术家都应有自己独特的视角,不应该这样恶俗的扎堆拍摄。有摄影爱好固然是好

事,即可以陶冶情操又可以锻炼身体,但还是要先提升自身的素质,这比拍出好照片都重要。”

“个别扛枪炮的,不知是为抢点位还是有优越感、特殊感,公众场合不遵公序,乱窜。”市民陈先生说道。

“拍照总比酗酒、赌博等爱好好很多。但是,无论如何都不能因你的需求而造成对别人的骚扰,做什么事都应该讲规则、守秩序,万事总要有个度。不要只顾自己而忽略他人。”

作为一名媒体人,小王也有自己的看法,她很深的一次印象就是去报道面具节的情形,开始时会场秩序很好,可等演员一出场,很多拍摄的人蜂拥而上,把观众席堵得水泄不通,她也是费了九牛二虎之力才挤进去拍到一张图片来作报道用。小王表示,在很多活动现场,他们基本上都是给那些挤得凶、不顾别人感受的摄影人让道。

“摄影爱好者用他们手中的镜头记录下安顺的发展及变迁,为这座城市保留下很多美好的瞬间,他们的付出是有目共睹的。如果他们能够在拍摄现场找个行之有效的办法,注意一下公众影响,做一个文明的拍摄者,大家共创一个轻松、心情愉悦的环境,岂不美哉!”喜欢摄影的王先生说道。



## 女子命悬一线坠窗台

### 西秀特警及时救援挽回生命

本报讯(记者 罗野)5月22日凌晨12点27分,安顺市公安局西秀分局特巡警大队接市局指挥中心指令,称清水湾小区有一女子失足坠楼掉落窗台上,命悬一线,请立即安排警力前往。

接警后,西秀分局特巡警大队立即组织警力赶赴现场。救援中特警队员了解到,坠楼女子是因家庭矛盾,从自家四楼跳下,跌落到二楼悬空玻璃窗台上,身上血流不止。

面对距离地面十多米的

救援高度,还有随时可能破碎的玻璃窗,时间就是生命,一刻也不能耽搁,特警队员在冷静思考后,果断出手。“地面上没有攀爬的地方,我们就从三楼依靠绳索滑降到玻璃窗台上,使用接力方式,将女子固定到担架上,送到三楼随时待命的医生旁。”当天在现场救援的特警说。

经现场医生抢救,女子身上多处骨折,流血地方已止住,暂时没有生命危险。目前,坠楼女子已被120急救车送到医院进行救治。

## 紫云甘桥村举办

### “四月八”民族宣传活动

本报讯(通讯员 张倩)5月22日下午,紫云自治县五峰街道办甘桥村岩湾组篮球场,在一声声芦笙声中,传来阵阵欢声笑语。

一场民族“盛宴”苗族四月八民俗活动正在举行,活动现场,甘桥村各民族特色小组载歌载舞,拔河选手们也都憋足了劲儿的想赢得比赛,让甘桥村的男女老少们大饱眼福,拍手称快,“保健康、促脱贫、政策为你来护航”的健康扶贫快板更

是深入人心。能够在甘桥村举行这样一场大型民族活动,得益于2017年“人口福利、生育关怀基金”的建立,2017年,甘桥村生育关怀基金共筹集21174.5元,此次活动除了紫云自治县计生协赞助5000元,五峰街道办计生协赞助2000元外,其余3000余元就出自此笔生育关怀基金,通过此次活动,老百姓总算真切受益了生育关怀基金,明白了生育关怀基金的“大用处”!

## 交警严治“噪音魔鬼”和“马路杀手”

### 依法扣留43台“响管”摩托车

本报讯(文/图 记者 田畅 通讯员 赵扬)“轰、轰、轰……”近期,在安顺的街头开始出现改装过的“响管”摩托车,伴随尖锐刺耳的轰鸣声飞驰而过,对辖区群众的安全出行和正常休息造成了严重干扰,也埋下极大的交通安全隐患。

自5月14日起,在安顺市公安局、安顺市公安交通管理局的统一部署下,直属二大队在辖区持续开展“非法改装车辆集中整治行动”,严厉打击“响管”摩托车和改装车扰民、飙车等交通违法行为,依法扣留“响管”摩托车43台。

“燕安十字路口请注意,一辆涉嫌改装摩托车从城东加油站往燕安十字路口方向行驶,请做好拦截准备。”城东加油站岗点的执勤警力在发现涉嫌改装摩托车后,立即根据它的行驶方向,使用对讲机呼叫燕安岗点的执勤警力提前准备,进行拦截。

一般驾驶改装摩托车上路的多为年轻人,驾驶速度比较快,面对检查容易冲动实施加速冲关的过激行为,对自身、其他交通参与者存在比较大的安全隐患。直属二大队城区各岗点紧密联动,发现涉嫌违法车辆后,采取逐点跟踪的方式,在有条件进行拦截的路口对信号灯进行适当控制,让车流变缓之后在对涉嫌违法车辆进行拦截检查,有效避免了驾驶



交警正在执勤

人强行冲关危险情况的发生。

改装后的“响管”摩托车是辖区群众深恶痛绝的“噪音魔鬼”,直属二大队联合辖区群众,共同搜集改装摩托车的车牌、车型及经常出没地点等信息,精准对涉嫌违法车辆进行打击。

经辖区群众反映,骑行“响管”摩托车的飙车党时常在深夜的青苑路、虹山湖路、龙青路、西水路等路段出没,直属二大队联合西秀特警,在深夜飙车高发时段、高发路段开展专项整治,大力查处“响管”摩托车和改装车扰民、飙车等交通违法行为,严压

“飙车党”的嚣张气焰。

5月23日23点,直属二大队在一直播平台对夜间开展的非法改装车辆集中整治行动进行了全程直播,宣传民警通过手机镜头,带大家围观了查缉违法摩托车的第一现场。

通过直播,近3万余名网友直观感受到了“响管”摩托车和“飙车党”给大家日常生活带来的危害,同时也了解到交警严管、严治此类交通违法的决心。

大队开通了微信、微博举报通道,对查获的“响管”摩托车进行大力曝光,呼吁辖区群众共同文明参与交通。

## 紫云火花镇

### 持续推进医疗健康

#### 扶贫进村寨宣传活动

本报讯(通讯员 韦明佐)俗话说:“病来如山倒,病去如抽丝。”特别是一些突发性疾病来得更突然、更猛烈,往往造成个人或家庭沉重的经济负担。为摸清群众病情病因,为及时发现、准确治疗奠定基础,日前,火花镇卫计办、计生协、卫生院持续稳步推进医疗健康扶贫义诊进村寨宣传活动。

纳座村是该镇开展医疗健康扶贫义诊的第九站,工作人员和医务人员一如既往的热情和暖心,主动搀扶行动不便的老人,引导老人们有序的到各个诊台候诊。

在中医辨识问诊台前,王医生耐心询问老人的身体状况,并向老人讲解日常生活中应注意预防疾病的知识,对老人说道:“现在国

家政策好、基础条件好、生活变好了,要好好保重身体,生病了就要早治疗,千万不要小病拖、大病扛,这到最后只会导致病情的加重,会花掉更多的钱,不要觉得我们卫生院的医疗水平不行、医疗设备欠缺,盲目的跑到县、市甚至于省级医院看病、挂专家号,现在我们乡镇卫生院每年都会选派医务人员到省内和省外的三甲医院培训、学习。也购买了一批先进的医疗设备,我们卫生院是能看病的,也是能看好病的”。

本次活动共义诊130余人,同时向村民再次宣传了健康扶贫知识和新农合报销程序及“四重医疗保障”政策,在一定范围内避免了“因病致贫、因病返贫”悲剧的上演。

